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Sovražniki enotnosti ne morejo uspeti
Proglas Svetovne federaclle demokratične mladine in Mednarodne dijaške zveze

Svetovna federacija demokratične mla
dine je soglasno z ustavo odločila, da 
skliče II. svetovni mladinski kongres v 
začetku septembra t. 1.

Federacija je v treh letih svojega ob
stoja prehodila slavno pot. To je edina 
množična organizacija demokratične mla
dine vsega sveta, ki v svojih vrstah 
združuje preko 50 milijonov mladih mož 
in žena 63 držav.

Federacija krepi svoje vrste v borbi z 
reakcionarnimi silami za mir in demo
kracijo. Pod svojimi zastavami združuje 
mladino vseh držav sveta, vse tiste, ki 
so proti vojni, ki ljubijo svotjodo in na
rodno neodvisnost.

Uspešna aktivnost federacije vzbuja 
sovraštvo med imperialisti. Preko svojih 
plačanih agentov, v prvi vrsti preko de
sničarskih socialistov, skušajo razbiti fe
deracijo, izpodkopati enotnost, rojeno v 
borbi proti Hitlerjevi Nemčiji in imperia
listični Japonski in zapečateno s krvjo 
milijonov mladih ljudi.

Toda sovražniki enotnosti in medna
rodnega sodelovanja demokratične mla
dine ne morejo uspeti v svojih načrtih.

Glas federacije odmeva v vseh delih 
sveta. Federacija neprestano pomaga 
borbeni mladini Grčije, republikanske 
Španije, Kitajske, Indonezije, Viet Nama, 
Malajske in drugih držav.

Ona pomaga borbi kolonialnih in od
visnih držav za svojo narodno neodvis
nost. Bori se proti preganjanju demokra
tičnih mladinskih organizacij v Združenih 
državah in drugod. Brani politične pravice 
in gospodarske interese mladine.

Federacija je organizirala svetovni 
mladinski festivali v Pragi leta 1947, na 
katerem je sodelovalo 1,770.000 mladin
cev in mladink iz 71 držav. Konferenca 
mladine latinske Amerike je bila prav ta
ko sklicana. Leta 1948 je bila v Varšavi 
konferenca mednarodne delovne mladine. 
Federacija je vodila borbo za mir in de
mokracijo; podpirala je predlog za razo

rožitev in prepoved uporabe atomske 
bombe. Prav tako je vodila kampanjo 

proti fašističnemu terorju v Španiji in Gr
čiji. Da bi bolje spoznala življenje in bor
bo mladine v svetu je okrepila zvezo z 
demokratičnimi mladinskimi organizaci

jami in poslala svoje predstavnike in ko
misije v države Jugovzhodne Azije, latin
ske Amerike, Srednjega vzhoda in v dru
ge države Evrope.

Dijaki naj pošiljajo na festival svoje 
najboljše delavce in predstavnike. To se 
pravi, da morajo tvoriti delegacijo tisti, 
ki so najaktivnejši v obrambi dijaških in
teresov. Program mora biti kvalitetno iz
bran. da pokaže vašo aktivnost, vašo po- 
jačano enotnost in narodne kulturne tra
dicije.

V teku teh priprav je velike važnosti 
sodelovanje izkušenih ljudi v umetnosti 
in kulturi. Iščite napredne pisatelje, umet
nike in svetovalce, da vam bodo poma
gali pri pripravljanju programa in sestav
ljanju vaše delegacije.

Uspeh vaših priprav se lahko meri s 
številom mladine in dijakov, ki jih boste 
vključili v priprave in delo samo.

Ne pozabite, da mora ta festival^ de
jansko predstavljati naše dijaške člane

vsega sveta. Jasno je, da bodo morale 
marsikatere dijaške organizacije kolonial
nih držav premagovati velike denarne in 
druge težlcoče pri pošiljanju svojih pred
stavnikov na festival.

Uspeh narodnih organizacij, delo in 
borba demokratičnih organizacij se bo na 
otipljiv način izrazil z razstavo. Pričnite 
z nabiranjem predmetov za to razstavo, 
napravite vse, da vsak dijak po svojih 
močeh pokaže in podčrta delo dijaškega 
pokreta v posameznih državah v zvezi 
z načeli Mednarodne dijaške zveze.

Delo in značaj dijaškega pokreta se bo 
v največji meri pokazal na tem festivalu. 
MDZ bo pripravila programske točke, v 
katerih bo skušala prikazati v popolni 
obliki doprinos dijakov v okviru festi
vala.

Priprave za festival Svetovne federaci
je demokratične mladine in Mednarodne 
dijaške zveze se morajo izvajati pod ge
slom:

Mladina združi se! Naprej za trajen 
mir, demokracijo, narodno neodvisnost in 
boljšo bodočnost!

Dijaki, združite se v borbi za trajen 
mir, narodno neodvisnost in demokratič
no vzgojo!

Zasedanje izvršilnega odbora Svetovne 
federacije demokratične mladine

Na zasedanju izvršilnega odbora Sve
tovne federacij demokratične mladine v 
Budimpešti so delegati posameznih držav 
izrazili močno voljo, da se bo vsa na
predna mladina sveta borila za demokra
tičen mir v svetu.

Jugoslovanski delegat in član biroja 
Centralnega komiteja Ljudske mladine Ju
goslavije Milorad J. Pešič, je med dru
gim izjavil: Jugoslovanski narodi vedo, 
kaj pomeni vojna, oni vedo, kaj pomeni 
imperialistični napad. Zato je nova Jugo
slavija v prvih vrstah borcev za mir. Ju-

Jugoslovanska mladina tekmuje pri 
izgradnji domovine

Na šestem gradiiišču Novega Beogra
da je pred kratkim bilo zborovanje mla
dinskih delovnih brigad. Zbrane gradite
lje je pozdravil pomočnik generalnega di
rektorja, ki jih je seznanil z dosedanjimi 
uspehi in nalogami, ki jih imajo še pred 
seboj. Poudaril je, da je bilo pri preko
račenju plana v minulem mesecu, zlasti 
pa v tretji udarni dekadi, zgrajenega 15 
odstotkov več, kakor je bilo določeno. 
Nato je šefu šestega gradillšča izročil 

prehodno zastavo generalne direkcije kot 
najboljšemu v dosedanjem tekmovanju. 

Mladinske brigade in strokovni delavci, 
ki so zaposleni na šestem gradiiišču,ima
jo nalogo, da letos zgradijo 2800 stano
vanj v vrednosti približno 800 milijonov 
dinarjev.

Glavni štab mladinskih brigad je prav 
tako dal priznanje zmagovalcu ter naj
boljšim brigadam tekmovanja v udarni 
dekadi. Brigada demobiliziranih mornar
jev — »razbijači klevet« je v tej dekadi 
opravičila svoje ime. Mladinci te briga
de so v zadnjih 10 dneh presegali vsak 
dan svoje delovne norme povprečno z 
213 odstotki in so si s tem pridobili 10 
dnevno prehodno zastavico glavnega 
štaba ter naslov zmagovalca udarne de
kade. Med drugim je ta brigada s 100 
mladinci v udarni dekadi izkopala 1827 m3 
zemlje, premetala 1045 m* gramoza, 
prenesla nad 100.000 kg železa in opra
vila še dosti drugega dela. Za svoje iz
redne uspehe je brigada razen zastavice 
sprejela tudi darilo glavnega štaba — 
portret maršala Tita.

Z isto odločbo glavnega štaba je bila

v udarni dekadi 6 
užiška mladinska 

udarne brigade so 
štirikratne 12, za

proglašena za uspehe 
kratna udarna šesta 
brigada. Za petkratne 
proglasili 6 brigad, za 
trikratne 9, za dvakratne prav tako 9, 
za enkratne udarne brigade pa 11 mladin
skih delovnih brigad.

Glavni štab mladinskih brigad v No
vem Beogradu je ob zaključku dela mla
dinskih brigad prve skupine prve izmene 
prav tako sprejel posebno odločbo. Prva 
sežanska petkratna udarna brigada, ki je 
bila tudi enkrat pohvaljena, se vrača do
mov kot najboljša med 36 mladinskimi 
brigadami, kolikor jih je delalo v prvi 
skupini. Mladinci te brigade so med svo
jim dvomesečnim delom presegali delov
ne naloge za več kot 100 odstotkov ter 
si s teni pridobili ime najboljše brigade 
ter 10 dnevno zastavico glavnega štaba, 
ki so si jo pridobili v trajno last.

Veliki uspehi mladinskih brigad na 
Avtocesti

V tekmovanju na čast rojstnega dne 
maršala Tita so vse mladinske brigade 
na gradiiišču Avtoceste prekoračile svoj 
četrti dekadni plan. Zmagovalec na vsem 
gradiiišču in nosilec 20 dnevne prehodne 
zastave glavnega štaba mladinskih bri
gad je postala IV. hrvatska brigada iz 
okraja Imotskl na V. sekciji. Ta brigada 
je v 20 dneh izkopala in v nasip ugradila 
17.234 kubikov zemlje, normo je preko
račevala za 200 odstotkov, postavljeno 
dokadno delovno nalogo pa je izpolnila s 
398 odstotkov. Brigadirji IV. hrvatske 
brigade so dnevno izpolnjevali po 5 norm.

jtoslovaiiska delegacija je na zadnjem za
sedanju Generalne skupščine razkrinka
vala atlantski pakt, ki nasprotuje nače
lom OZN. Prav tako je nastopila v obram
bo pravic španskega ljudstva in odkrito 
obsodila politiko Amerike, Velike Brita
nije in drugih zapadni držav, ki podpirajo 
Franca.

Jugoslovanski narodi se bodo tudi v 
prihodnje neomajno borili proti vsem im
perialističnim hujskačem na novo vojno. 
Vsi, ki mislijo ali govore drugače o novi 
Jugoslaviji, so bodisi žrtev namernih na
pačnih obvestil, ki se zadnji čas širijo o 
naši junaški državi, ali pa so podli kle
vetniki nove Jugoslavije, s čimer slabe 
enotnost protiimperialistične fronte in 
borbo za mir po vsem svetu. Jugoslavija

je bila, je in bo ostala v taboru socializ
ma in demokracije v prvih vrstah.

Jugoslovanski delegat je nato govoril 
o delavnosti Ljudske mladine Jugoslavije 
pri izpolnjevanju nalog, ki jih je postavila 
Svetovna federacija demokratične mladi
ne. Posebej je opozoril na pomoč, ki jo 
je Ljudska mladina Jugoslavije nudila za 
organiziranje Svetovnega kongresa pri
stašev miru. Pri tem je poudaril, da so je 
pariškega kongresa zaradi odklonitve 

potnih listov tnogel udeležiti samo en 
predstavnik Ljudske mladine Jugoslavije, 
udeležbo delegacije LMJ na vzporednem 
kongresu v Pragi pa je onemogočila češ
koslovaška vlada. Ne glede na vse to 
smo po kongresu začeli vsestransko se
znanjati našo mladino z delom in sklepi 
kongresa in z njegovim razglasom.

Delegat jugoslovanske mladine je na
daljeval: Ljudska mladina Jugoslavije so
deluje s še večjim poletom in prizadevan
jem pri graditvi socializma v naši drža
vi pod vodstvom Partije in tovariša Tita, 
Ko gradimo socializem v svoji državi, se 
jugoslovanska mladina zaveda, da s tem 
največ prispeva za stvar miru. Zvesta 
svojim tradicijam sodelovanja in solidar
nosti z mladino drugih držav, zvesta tra
dicijam medsebojnega zbliževanja in spo
znavanja v skladu s programom Svetov
ne federacije demokratične mladine, je po
slala Ljudska mladina Jugoslavije poziv 
napredni mladini v drugih državah, naj se 
udeleži jugoslovanskih mladinskih akcij. 
Upamo, da bodo letos prišli številni na
predni mladinci drugih držav v našo dr
žavo, pri čemer bodo z nova videli, kako 
živi in dela naša mladina, kako gradi svo- 
jo socialistično domovino.

Delegat socialistične mladine Španije 
Luis Ascarat je poudaril, da se špansko 
ljudstvo v vedno večjem obsegu bori pro
ti Francovemu režimu.

Delegat Latinske Amerike Adam Abe- 
rado je izjavil, da se mladina Latinske 
Amerike dobro zaveda, da so vzrok za
ostalosti, bede in nesvobode ameriški 
imperialisti.

Direktor kolonialne sekcije federacije 
demokratične mladine in delegat Indije 
Runjit Guha je dejal, da vlada in kongres
na stranka Indije terorizirata mladino, 
pristaše napredne mladine pa pustita are
tirati in jih obsojata na smrt. Podčrtal je, 
da ima Svetovna federacija demokratične 
mladine v kolonialnih državah velik 
vpliv.

Budimpešta se pripravlja na 
Svetovni mladinski festival

Mednarodni pripravljalni odbor za Sve
tovni mladinski In dijaški festival se je 
5. jimija sestal v Budimpešti, kjer bo od 
14. do 28. avgusta doslej največji mladin
ski nastop pod geslom, za katerega se 
bori demokratična mladina vsega sveta: 
»Za mir«. Mednarodni pripravljalni odbor 
je sestavljen iz Mednarodne dijaške zve
ze, Svetovne federacije demokratične 
mladine in predstavnikov raznih držav. 
Odbor sicer dela v Parizu, vendar se je 
5. junija preselil v Budimpešto, kjer izva
ja priprave za festival.

Sedaj obstoja v Budimpešti urad za fe
stival, ki pripravlja teren za manifesta
cijo. Dosegli so že brezplačno vožnjo na 
vseh tramvajih ter 50 odstotkov popusta 
na avtobusih za 12.000 udeležencev festi
vala. Vsi udeleženci bodo zavarovani pro
ti nezgodam. Jedilni Ust za udeležence 
pripravljajo kuharji, ki so vodili madžar
sko ekipo na olimpiado v London. Hrana 
bo servirana v najboljših hotelih Budim
pešte v obilnih porcijah. Središče festi
vala bo Paro mesta. V paviljonu za raz
stavo so v polnem teku dela za sprejem 
Mednarodne dijaške zveze in Svetovne 
federacije demokratične mladine.

Dijaški domovi bodo na razpolago di
jaškim brigadam. V šolah, kjer ne stanu

jejo dijaki, bodo nameščene prhe ter pri
rejene spalnice z vsem konfortom. Ne
kateri udeleženci bodo lahko spali v ho
telih.

Delegacije, ki bodo prekoračile mad
žarsko mejo, da se udeležijo festivala, se 
bodo lahko udeležile vseh športnih, kul
turnih, glasbenih in drugih manifestacij

Mednarodni pripravljalni odbor Je spre
jel več brzojavk znanih osebnosti vsega 
sveta, med drugim tudi brzojavko Fri
derika Joliot Curia, Noblovega nagrajen
ca in predsednika Svetovnega kongresa 
za mir. »Pošiljam bratske pozdrave mla
dini in dijakom, ki bodo proslavljali svoj 
festival v Budimpešti. Skupaj se bomo 
borili za vzpostavitev sveta, v katerem 
bo vladala pravica in boljši življenjski 
pogoji«.

Med drugimi je mednarodni priprav
ljalni odbor sprejel še brzojavke delega
cije na Svetovnem kongresu za mir, an
gleškega pesnika Jacka Lindnsayja, pol
kovnika A. W. Shepparda, predsednika 
avstralske lige za obrambo demokracije 
v Grčiji, angleškega pisatelja Christaita 
Darntona in avstralskih pisateljev Kathe- 
rine Susannali Prlchard in Alan Marshall 
ter mnogih drugih.
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o svetoval mladini
Mladina Južne Afrike živi v težkih 

in nesocialnih pogojih
Menda ni dežele na svetu, kjer bi ra

sna diskriminacija in podcenjevanje 
prišli tako močno do izraza, kakor prav 
v Južni Afriki, kjer vlada malenkostni 
odstotek belcev osmim desetinam prebi
valstva, ki so črne polti. Diskriminacija 
predstavlja državno doktrino, odraža se 
v državni zakonodaji in vpliva na dru
žabno stanje države. Teža izkoriščanja 
nad človekom in ekonomsko izkorišča
nje padata z vso silo na ramena afriške 
mladine.

Ker zavisi pravica do kvalifikacijskega 
dela, do strokovne izobrazbe v sindikatih, 
ki so priznani od oblasti, le od barve 
kože, je razumljivo, da je ogromna ve
čina prebivalstva obsojena na bedo in po
nižanje. V deželi obstojajo zakoni, ki 
točno določajo mejo med pravico belili in 
črnih ljudi.

Južna Afrika je danes edina država, ki 
z zakonom prepoveduje večini prebival
stva, da zviša svoje strokovno znanje in 
se s tem dvigne do kvalificiranega de
lavstva. Razlog za ta kriminalni zakon 
lahko najdemo v neznatni peščici ljudi, 
ki v parlament volije svoje, samo bele 
ljudi, kateri izkoriščajo prebivalstvo kot 
ceneno delovno silo na plantažah, rudni
kih in drugod. Kot primer naj navedemo 
zakon o barvi kože iz leta 1926, ki se 
smatra kot akt civilizirane delavske po
litike, a v resnici Afrikancem prepove
duje kakršno koli udejstvovanje v indu
striji.

Zato je razumljivo, da v današnji Južni 
Afriki po dveh stoletjih kolonialne vlaoe 
med osmimi milijoni Afrikancev ni niti 
enega inženirja črne polti ali arhitekta, 
farmacista, kvalificiranega delavca itd. 
Prebivalci so zaposleni kot drvarji ali

prinašalci vode. Vse strokovne in odgo
vorne službe so privilegij bele rase.

Brezposelnost je največje zlo mladih 
delavcev, kateremu vlada ne more in no
če odpomoči. Zaradi tega mladina Južne 
Afrike nima ljobene nade za stalno za
poslitev. Ker si po eni strani skuša za
gotoviti neprekinjeno ceneno delovno si
lo, po drugi strani pa onemogočiti dvig 
delavcev, je razumljivo, da bo tako sta
nje trajalo še v nadalje. Vladajoči krogi 
se dobro zavedajo, da bi strokovno zna
nje in razvoj sindikatov izzval ustanovi
tev afriškega proletariata. V teku svoje
ga kratkega življenja, ki traja povprečno 
.36 let, je afriški človek čestokrat primo
ran, da si poišče novo zaposlitev. Mladi 
delavci so v popolni odvisnosti od delo
dajalcev, ki jih mečejo na cesto, kadar 
jim njihova delovna sila ni več potrebna. 
Afriški delavci v času brezposelnosti ne 
dobivajo nobene pomoči, ker bi taka po
moč ne bila v soglasju s surovo politiko 
izkoriščanja Afrikancev.

Delovni pogoji in plače delavcev sploh 
ne odgovarjajo zahtevam civilizacije, ki 
so v nekaterih primerih popolnoma ne
človeški. Delavci na plantažah so še da
nes podvrženi fizičnim kaznim ter dru
gim barbarskim in nečloveškim zakonom. 
Delavci živijo v stalnem strahu in grozi.

Dejstva govorijo, da v kolonialnih kra
jih in pri kolonialnih narodih pomeni be
seda življenje že od rojstva do smrti 
trajajočo ječo, ki se lahko konča samo z 
uporom, s puško. Klic svobode vse bolj 
zajema kolonialne narode. Novi tisoči se 
pridružujejo tistim, ki so našli pot za 
osvoboditev zatiranih izpod pete uniče
valskega imperialističnega škornja. Pre
ko Afrike odmeva klic: Črnci, združite 
se! Naprej v borbo za svobodo!

Kitajska mladina, borec za svobodo
Ob prisotnosti 500 delegatov iz osvo

bojene Kitajske in dežel pod nadzorstvom 
reakcionarne vlade in iz inozemstva je 
bil v Pekingu Vsekitajski kongres mla
dine.

Za začetek kongresa je bil izbran 4. 
maj v znak spomina na zgodovinsko če- 
trtomajsko gibanje, s katerim je pred 30. 
leti začela nova kitajska revolucija. V 

tem gibanju so pekinški dijaki igrali vo
dečo vlogo. Vsekitajski kongres mladine 
je bil v dvorani stare pekinške vlade voj
nih magnatov, ki je leta 1919 dala nalog 
policiji, da strelja na revolucionarno pe
kinško mladino.

V imenu centralnega komiteta Komuni
stične partije Kitajske je kongresiste po
zdravil vrhovni komandant narodno 
osvobodilne vojske Cu-De. Pozival je 
kitajsko mladino, da se združi v izgradnji 
nove, industrijsko in kulturno razvite Ki
tajske, da je samo tako mogoče zagoto
viti bodočnost kitajskemu ljudstvu.

Drugi dan dela Vsekitajskega mladin
skega kongresa je član predsedstva kon
gresa Liao-Čeng Čin imel referat o vlo
gi kitajske mladine v narodno osvobodil
ni vojski, izgradnji nove Kitajske in o 
njenih tekočih nalogah. Ko je govoril o 
zmagovalnem pohodu kitajske ljudske 
vojske, je Čeng Cin rekel, da 70 odstot
kov borcev narodno osvobodilne vojske 
tvori ravno mladina. Preko 60 odstotkov 
komandantov, političnih, kulturnih in teh
ničnih delavcev v narodno osvobodilni 
armadi je mladina. Mladina iz vasi — 
ženske kot moški — tvori glavni ste
ber osvobodilne vojske in doprinaša dra
gocene uspehe v vojski. Na železnicah, v 
rudnikih, v težki industriji, v Madžuriji je 
30 odstotkov vseh delavcev mladina, v 
lahki industriji pa 50 do 80 odstotkov. V 
tekmovanjih za rdečo zastavo zmagajo 
navadno člani mladinske lige. Kitajsko 
dijaško gibanje v pokrajinah pod nad
zorstvom reakcionarne vlade je najmoč
nejši steber demokratskega patriotskega 
pokreta. V osvobojenih predelih so dijaki 
rezerva, armade, ki sodeluje v revolucio
narni vojski. V kratkem času skoraj treh 
let je v revolucionarno vojsko v Mandžu
riji pristopilo okoli 20.000 dijakov.

Liao Ceng Čin je podčrtal, da pred-

kaznujejo s strogim zaporom. Vse šolske 
ustanove so pod kontrolo notranjega mi
nistrstva in tajne policije.

V Libijski puščavi je nastalo veliko 
koncentracijsko taborišče, kjer so zaprti 
v prvi vrsti študentje in delavska mladi
na Egipta.

Reakcionarni krogi kljub nasilju niso v 
stanu, da bi uspešno nastopili proti od

ločni borbi egiptovske mladine, zato po
skušajo, da bi jo razdvojili. V ta namen 
se poslužujejo raznih fašističnih organi
zacij, kot so 'Muslimanska bratovščina«, 
»Misr al Fatat« in druge.

Toda napredna mladina Egipta dobro 
ve, kam bi jo hoteli privesti razni vojni 
hujskači. Ona dobro ve, da je dežela pre
plavljena od brezposelnih, da morajo ti
soči študentov, ko končajo svoj študij, 
dolga leta iskati zaposlitev in svoj dnev
ni kruh.

Mladinci in mladinke, študentska mla
dina, vsi odločno in ne glede na nevar
nost grejo po začrtani poti. Borba egip
tovske mladine proti kolonialnemu zati
ranju s strani okupatorjev in proti na
silju domače reakcije vzbuja v vsej mla
dini sveta občudovanje.

Napredna avstrijska mladina je zborovala
Več tednov se je Svobodna avstrijska 

mladina pripravljala na svoj binkoštni mi
ting v Wiener-Neustadt-u. Na prostoru, 
kjer je nekdaj bila vojaška akademija, so 
postavili šotorišče in odre za kulturne 
skupine, pripravili so tudi prenočišča za 
številne goste.

Z avtobusi, kamioni in posebnimi vlaki 
so se v soboto pred prazniki pripeljali ti
soči in tisoči mladincev, mladink in tudi 
odraslih. Z velikanskimi kresovi so zve
čer otvorili svoj sestanek.

V nedeljo je bil na sporedu pester 
program. Številne športne igre, otroško 
gledališče, filmske predstave in mnoge 
druge točke so se vrstile ena za drugo. 
Za zaključek prazniškega razpoloženja je

nastopila znana skupina Rdečearmejcev.
Prihodnji dan je na glavnem trgu bilo 

velikansko zborovanje, kjer je govoril na
rodni svetnik Honner. Ogromna povorka 
mladine z neštetimi zastavami in transpa
renti se je pomikala po cestah proti glav
nemu trgu. Zastopnik Svobodne avstrij
ske mladine je najprej pozdravil vse go
ste, nato pa je spregovoril narodni svet
nik Honner, ki je poudaril, kaj pomeni 
zgodovina Wiener-Neustadt-a za delov
no ljudstvo Avstrije. Ob koncu je govoril 
o nalogah mladine in kot primer navedel 
Sovjetsko zvezo ter druge ljudske demo
kracije, kjer mladina stoji na prvem me
stu življenja in dela naroda. »Naš cilj je«, 
je končal, ”da bo do tega prišlo tudi v 
Avstriji.«

Li Sung, voditelj malajske mladine

stavljajo vsi ti uspehi kitajske mladine 
prvo obdobje dolge poti, ki stoji pred njo. 
Danes se postavljajo pred kitajsko mla
dino naslednje naloge:

1. temeljito izvajanje revolucije do 
zmage in popolnega uresničenja,

2. krepitev produktivnosti dela v iz
gradnji,

3. učiti se in obvladati nauk, tehnolo
gijo in mišljenje Mao Tse Tunga.

Na osnovi referata o nalogah kitajske 
mladine so bila sprejeta zvezina pravila 
in izvoljen Centralni odbor. Z ozirom na 
sprejeta pravila se bo zveza borila za • 
združenje najširših množic kitajske mla
dine. Vse mladinske organizacije, brez 
ozira na narodnost, razred, spol, vero ali 
politično prepričanje, lahko stopijo v zve
zo pod pogojeni, da sprejmejo njen pro
gram. V Centralni odbor, ki šteje 119 
članov, so bili izvoljeni predstavniki vseh 
mladinskih organizacij. Deset mest v od
boru je praznih za predstavnike še ne- 
osvobojenih predelov.

Proglas kongresa poziva vso kitajsko 
mladino,, da se z celotnim kitajskim ljud
stvom združi v borbi za popolno zma
go ljudske revolucije, za izgradnjo nove 
demokratične Kitajske in za enotnost z 
ostalo demokratično mladino sveta v bor
bi za trajen mir.

Mladina Egipta v borbi za mir 
in svobodo

Mladina Egipta aktivno sodeluje v bor
bi za svobodo in neodvisnost svoje dr
žave. Posebno študentska mladina je že 
znana po svoji revolucionarnosti. De
cembra lanskega leta so študentje v 

Kairu, Aleksandriji in drugih mestih de
monstrirali proti aretaciji mladincev, ki 
so se udeležili prejšnjih demonstracij in 
bili aretirani.

Reakcija je proti mladim demonstran
tom nastopila z oboroženimi oddelki voj
ske in policije. Hkrati z aretacijo udele
žencev demonstracij so ukinili pouk na 
univerzi v Kairu in Aleksandriji ter na 
drugih srednjih šolah. Vlada je s poseb
nim odlokom prepovedala vse politične 
mladinske organizacije. Sodelovanje štu
dentov in Šolarjev v političnih strankah

Eden izmed voditeljev malajskega ljud
stva v borbi za nacionalno osvoboditev 
je Li Sung. Gn je voditelj prepovedane 
>Nove demokratične mladinske zveze« 
Malajske. Ko je kolonialna vlada spozna
la, da se Li Sung bori proti imperializmu, 
je na njegovo glavo razpisala nagrado 
15.000 funtov šterlingov. Oblasti so ga 
blatile kot največjega bandita in terori
sta, toda zatirano ljudstvo ve, da je vse 
to samo propaganda, ki se je imperialisti 
poslužujejo proti vsakerriu borcu za svo
bodo.

Ko so japonski fašisti leta 1941 zasedli 
Malajo, je Li Sung s 14 leti pričel borbo 
proti nasilju. Leta 1945 je pričel organi
zirati borbo mladine za demokratične 
pravice in za neodvisnost. Njegovo delo 
je želo ogromne uspehe, kmalu je po vsej

Malaji obstojala Nova demokratična mla
dinska zveza, ki je štela 30.000 članov.

Po vrnitvi angleške kolonialne vlade 
se je pričelo zatiranje napredne mladine. 
Demokratične organizacije in njih člani 
so bili izpostavljeni napadom policije. 
Tudi novo mladinsko organizacijo so 
večkrat napadli, toda Li Sunga je policija 
iskala brez uspeha.

Kljub brutalnemu nasilju pa bodo mla
di demokrati Malaje nadaljevali svojo 
borbo. Prisegli Vo si, da s svojo borbb 
ne bodo nehali prej, preden bo vsa de
žela osvobojena vseh imperialističnih iz
koriščevalcev. Z istim neuklonljivim du
hom kot so se borili proti japonskemu fa
šizmu, bo mladina na čelu malajskega 
ljudstva vodila borbo proti imperializmu 
do zmage.

Mladina Bolgarije se vključuje 
v delovne brigade

Tudi mladina Bolgarije požrtvovalno 
sodeluje pri obnovi svoje domovine in pri 
izgradnji nove socialistične države. Vklju
čena v mladiinske delovne brigade po
maga pri gradnji železniških prog, pri 

gradnji novih cest in drugih prometnih 
sredstev, kakor tudi pri gradnji industrij
skih podjetij in stanovanjskih poslopij.

Že štiri leta mladina Bolgarije aktivno 
sodeluje pri ljudskogospodarski obnovi. 

V zadnjih treh letih je 330.000 mladin
cev in mladink prostovoljno sodelovalo v 
delovnih brigadah. Zgradili so gorsko 
cesto Hainboaski, ki je ena najlepših cest 
Bolgarije sploh, nadalje so gradili žele- 

- zniške proge Pernik — Volujak, Lovec — 
Trojan, električno progo Kurilo — Mes- 
dra in drugih več.

Letos bo Ljudska mladina Bolgarije v 
prvo izmeno poslala 80.000 mladincev in 
mladink na velika gradilišča države. V 
drugo in tretjo izmeno pa bo šlo nadalj
njih 120.000 mladine.

Francoska mladina v borbi 
za inir

V Parizu je bil peti kongres Zveze mla
dih deklet, kjer je okoli 20.000 mladink 
(demonstriralo za mir. Predstavnik Ko
munistične partije Francije je ob tej pri
ložnosti poudaril, da je zborovanje po
kazalo, kako veliko vlogo v borbi za mir, 
za boljšo bodočnost in svobodo igrajo 
tudi mladinke.

Londonska mladina proti 
atlantskemu paktu

Na mladinskem zborovanju v Londonu 
je med drugimi gdvoril tudi zastopnik

kanadskih mornarjev pa 
menjena.

ostane neenre-

Vsi govorniki na mladinskem zborova
nju so razkrinkali atlantski pakt in po
udarili, da pomeni izzivanje Sovjetske 
zveze in ljudskih demokracij.

Sekretar svetovne federacije demokra
tične mladine Williams je izjavil, da se 
demokratična mladina vsega sveta z ne
zlomljivo odločnostjo bori za mir in na
predek.

Mladi komunisti v Filmu
Na zborovanju Komunistične zveze 

mladine v Rimu, ki se je je udeležilo oko
li 10.000 mladincev in mladink, je član 
Centralnega komiteja Komunistične par
tije Italije Pajetta poudaril, da je naj
važnejša naloga Komunistične zveze mla
dine borba za trajen mir.

v

Mladina vzhodne Nemčije
Študenti univerze v Rostocku se zbi

rajo v skupinah, ki pomagajo v ladjedel
nicah Neptun in Dcrutra ter s tem pri
spevajo svoj delež k uresničitvi dveletke. 
Pri svojem delu dosegajo nadvse dobre 
uspehe in so delovno normo že večkrat 
visoko prekoračili. Svoje zaslužke stavi
jo na razpolago komiteju za pomoč 
Grčiji.

V

Praznik športa v Leipzlg-u
Pred kratkim je v Leipzig-u zasedal 

tretji mladinski parlament Svobodne nem
ške mladine. Kot zaključek zasedanja 
parlamenta je mladina v Bruno-Plache- 
stadionu priredila fizkultumi dan, ki se

stavkajočih "kanadskih mornarjev. Poro- ga je udeležilo okoli 70.000 gostov iz vseli 
6al je, da kanadski lastniki ladij poskuša- pokrajin sovjetske zasedbene cone ter 
jo, da bi s pomočjo stavkokazov in obo- drugih gostov, med njimi tudi zastopniki 
roženih t61p prekinili stavko. Odločnost mladine 15 inozemskih držav.
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Rodil se je v predmestju malega bosan
skega mesta ob Savi. Tam je preživel vso 
6vojo rano mladost brskajoč po smeti
ščih. Ob Savi je prebil vse dneve razen 
ur, ko je moral iti z materjo v džamijo, 
e drugimi otroci se je po cestah igral s 
kroglicami in gumbi in se pretepal z mest
nimi fantalini.

Težko so živeli pri njili doma. Bil je 
otrok revnih starišcv, ki se redko kdaj 
smejal, a večkrat jokal. Grenkoba take
ga življenja se mu je vtisnila globoko v 
srce.

Pričel je namerjati svoje prve negoto
ve korake v svet, ko je po domovini div
jala vojna. Ni je razumel, le vedel je, da 
je to nekaj strašnega. Ko je vojna kon
čala, mu je bilo šest let.

S koncem vojne se v AsacTovem življen
ju ni mnogo spremenilo. Še vedno je ho
dil k Savi in se igral s tovariši, še vedno 
le hodil s materjo v džamijo. Le mrkih 
Švabov in bradatih četnikov, pa grmenje 
topov, in strojnic ni bilo več. Namesto 
tega so po ulicah hodili partizani z rde
čimi zvezdami na kapah, z nasmejanimi 
obrazi in pesmijo na ustih. Povsod pa je 
bilo mnogo zanimivega, novega. Gradili 
so hiše, popravljali ceste, po sto in sto 
drugih stvari. Prej na pol mrtvo mesto 
je postalo kot mravljišče .

Prišla je zima, za njo pomlad. Sava je 
narasla. Po njej je prihajalo več parnikov 
in šlepov kot kdaj koli prej. Na breg so 
razkladali z njih vreče, les, cement. V 
mestu so postavljali slavoloke. Vse je hi
telo, vse vrvelo kot še nikoli, vse se je 
pripravljalo na nekaj.

Pa je napočil dan, ko so prišle mladin
ske brigade. Asad jih je z ostalimi tovariši 
čakal. O, kako lepe pesmi so peli. Asad 
t>i jih kar naprej poslušal. Gledal je. na
smejane mladince in mladinke, »leda! har-

monikaša, gledal morje živih zastav — 
toliko in tako lepih še nikoli ni videl. Ko 
je tako gledal brigade, se je spomnil na 
Savo, kadar je spomladi narasla in po
dirala vse pred seboj. Takšne so se mu 
zdele brigade.

Brigade so delale na progi izven me
sta. Vsak večer jih je Asad pričakoval na 
cesti pred mestom. Nekega dne pa se je

odločil iti z njimi in pogledati, kje in ka
ko delajo.

Zjutraj je že navsezgodaj vstal in ste
kel za prvo brigado, ki je odhajala iz 
mesta. Ves čas je moral teči, da je briga
do lahko dohajal. Spotikal se je, bodlo ga 
je ostro kamenje na cesti. Vsega tega ni 
čutil. Gledal je harmoniko in strmel v 
zastave.

Pri teku se je zapletel med noge ko
mandirju Vinku. Ta je obstal in ga dvi
gnil na roke. ^Zdravo, mali!« mu je rekel. 
»Ne moreš nas dohajati, kaj, gremo pre
hitro?!«

Asad je strmel v Vinka in v uro na 
njegovi roki. Misli so mu rojile po glavi. 
Navadno so ga ljudje nagnali, če je ho
dil okrog njih, ta pa ga je vzel v naroč
je in pričel z njim govoriti. Sicer se je 
malo bal komandirja, ki je govoril slabo 
hrvaščino (bil je Slovenec iz ptujske bri-

Ko te naša štafeta pretekla dolgo pot 
od Zilje do Labuda In pri Dravogradu 
prekoračila krivično mejo, se je združila 
s tamkajšnjo okrajno štafeto, s katero je 
tudi nadaljevala pot proti Ljubljani. V pre
stolnici Slovenije, beli Ljubljani, so bile 
vse štafete slovesno sprejete in pozdrav
ljene od desettisočev ljudstva.

Po združitvi z glavno štafeto Slovenije, 
ki je pritekla z vrha Triglava, so vse 
štafete republike Slovenije, med njimi 
tudi štafeti iz Trsta in Koroške, preko 
Zagreba nadaljevale svojo dolgo pot v 
Beograd, v glavno mesto naše lepe svo
bodne domovine Jugoslavije, v residenco 
ljubljenega voditelja jugoslovanskih na
rodov maršala Tita.

Iz vseh krajev, vasi in občin, so tekači 
prinesli štafetne palice in predajali po
zdrave ter čestitke za maršala Tita mla
dincem, ki so jih ponesli naprej. Na ne
štetih mitingih, ki jih je ljudstvo prirejalo 
ob prihodu štafet, so prebivalci vasi ma
nifestirali svojo veliko ljubezen do tov. 
Tita.'

V Beogradu je štafete ljudskih repub
lik, armije, graničarjev, Avtoceste, za
drug, tovarn, delovnih kolektivov, No

vega Beograda, Trsta in Koroške priča-

gade), vendar se je dobro počutil na nje
govih rokah.

»Cuj, Vinko,« je zaklicala Rozka, vini
čarsko dekle. »Vprašaj dečka, če hoče iti 
z nami!« Komandir ga je vprašal in Asad 
je prikimal. Vinko ga je dal v naročje 
Rozki.

Ves čas dela je Asad sedel na nasipu in 
opazoval mladince. Domov ni hotel, če
prav je vedel, da bo doma tepen, ker ni 
šel v džamijo.

»Asad je sin naše brigade!« je vzklik
nila Rozka, ko ga je vzela spet v na
ročje in je brigada krenila domov. Briga
dirji so se zasmejali in pritrdili. Rozka je 
nesla v eni roki Asada, v drugi pa kramp.

Res je bil Asad tepen, toda drugega 
dne je spet ušel z doma in odšel z briga
do. In tako dan za dnem. Brigadirji so 
ga umili in mu dali za jesti.

Asad ni hodil v šolo. Le doma so ga 
s palico učili moliti in hoditi v džamijo. 
Sedaj pa je Asad že po nekaj dneh na
pisal s prstom na nasip prve črke: TITO. 
Te štiri črke ga je naučila Rozka in potem 
še peto in šesto in tako naprej. Asad se 
je učil pisati. A najraje je pisal TITO. 
Rozka mil je povedala, kdo je to in od
slej so bili s Titovim imenom popisani vsi 
nasipi in drevesa.

Žitara ves. Največje težkoče smo pre
magali in zdaj nas čaka samo še podrob
no delo. Tako pravijo mladinci in mla
dinke, ki so gradili in ki zdaj gradijo pro
svetni dom v Žitari vesi. Vsi so ponosni 
na svoje delo in pravijo, da zdaj ni več 
vprašanje, da bi dom letos ne dogradili.

Kljub dnevnemu delu na kmetih, v to-

kovalo nad 150.000 ljudi. Na trgu repub
like jc bil slavnostni miting, nato pa so 
tekači nadaljevali pot do Tita samega. Ob 
cestah so stali tisoči prebivalstva, ki je vi
harno pozdravljalo štafete in vzklikalo 

Titu ter Partiji. Tekače so obsipavali s 
cvetjem in tako okrašeni smo pritekli 
pred tovariša Tita. Okoli njega so se 
zbrali člani Centralnega komiteja Komu
nistične partije Jugoslavije in Centralne
ga komiteja Ljudske mladine Jugoslavije, 
visoki oficirjf Jugoslovanske armade in 
ogromna množica ljudstva.

Takoj ko so se vzkliki navzočih neko
liko polegli, smo zaporedoma stopili pred 
maršala Tita in mu izročili pozdrave in 
čestitke vseli jugoslovanskili narodov, ki 
že svobodno živijo v svobodni domovini 
ter tudi tistih, ki se še borijo za svojo 
osvoboditev. V svojem govoru se je Tito 
zahvalil za vse sprejete pozdrave ter po
udaril, da bo tako on kakor Partija v ce
loti s še večjim elanom šla na delo za iz
polnitev petletnega plana.

Letošnja Titova štafeta je ponovno do
kazala, da narodi Jugoslavije neizmerno 
ljubijo svojega voditelja in da brezmejno 
zaupajo partiji in njenemu vodstvu.

Doma Asada niso več tepli. Le čudili 
so se mu, od kdaj je tako čist, od kdaj to
liko ve. Asad je pripovedoval in pripove
doval ... pa so se pričele odpirati oči tu
di materi in očetu. Nič več ga nista silila 
v džamijo — čez nekaj dni je Asad dobil 
od njiju nov abecednik. V brigadi pa so 
mu dali svinčnik in papir.

Nekega dne se je brigada vračala do
mov pozno zvečer. Na nebu je že sijal 
mesec, v mlakah so se kreketale žabe. 
Mladinci so vriskali in peli. Dovršili in 
prekoračili so svojo obvezo. Na čelu pa je 
plapolala zastava, poleg je nesla Rozka 
Asada. Dvignila ga je visoko in se spom
nila, svoje mladosti, težke in nevesele 
mladosti viničarskega otroka. Za trenutek 
se je zamislila, potem pa je stisnila Asada 
k sebi in vzkliknila: »Poglej, kako raste 
naša proga! Mi vsi pa rastemo z njo!« 
Asad je zakrilil z rokami in zavriskal, 
kot je slišal fante.

Pesem se je razlegala po mestu. Meš
čani, ki so prišli na hladni večerni zrak, 
so se zagledali na svetlikajoče se krampe 
in lopate. Občudovali so mlade ljudi, ki 
so korakali po ulicah. Na čelu brigade 
pa se je ponosno oziral okrog Asad, nek
daj otrok smetišča - danes srečni otrok 
svobodne domovine.

varnah ali drugje še vedno najdejo ure, 
da grejo gradit v Žitaro ves, ali da zbi
rajo hrano za graditelje. Ponosni smo, da 
gre gradnja doma proti kraju in že da
nes se veselijo, ko bodo prvič nastopili 
na novem odru. Znak Zveze mladine za 
Slovensko Koroško, ki bo vzidan na do
mu, bo pričal, da je dom gradila naša 
slovenska mladina na Koroškem.

Bilčovs. — Pred kratkim smo imeli pr
vo večjo vajo za fizkulturni nastop na 
letošnjem mladinskem dnevu. Vaj se ie 
udeležilo okoli 40 mladincev in mladink. 
Poleg prostih vaj pa je pri nas mnogo za
nimanja za boks. Zato smo se pri zad
njih vajah tudi pogovarjali o tehniki 
boksanja.

Kapla ob Dravi. Pri nas imamo redno 
vaje za mladinski dan, ki se jih mladina 
udeležuje v vedno večjem številu. Spre
jeli smo tudi obvestilo, da je naše Slo
vensko fizkulturno društvo »Partizan« 
uradno priznano in zdaj bomo s še večjim 
navdušenjem šli na delo za razvoj fizkul- 
ture med našo mladino.

Sele—Zgornji kot. Seveda imamo tudi 
mi mnogo zanimanja za fizkulturo in bo
mo činiprej pričeli z načrtnimi vajami, da 
bomo tudi mi lahko nastopili na mladin
skem dnevu.

Pliberk-Scnčni kraj. Ko smo slišali o 
prvi nogometni tekmi naše mladine, se je 
tudi v nas zbudilo zanimanje za šport. 
Takoj smo si uredili lepo igrišče za no
gomet, postavili smo vrata in zdaj bomo 
v kratkem pričeli z vajami. Tudi za ko
panje je med nami veliko zanimanje, zato 
smo že pričeli graditi lastno kopališče.

Št. Peter na Vašinjah. Kljub temu, da 
je večje število naše mladine zaposlene 
drugod, nam je uspelo, da smo sestavili 
lastno nogometno skupino, ki bo zdaj 
pridno vadila.

OOOoOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO-

Naša štafeta na poti k Titu

IZ NAŠIH KRAJEV
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7«s •zgodovine, crtftuti&ma v Saviet&lU &u&ri

Zgodovino sovjetskega alpinizma lah
ko delimo v tri dobe: prva sega od revo
lucije v novembru leta 1917 približno 
do leta 1927/28; to obdobje označuje po- 
»olno^ nemoč Rusov na tem področju. V 
tem času so Sovjeti branili svojo državo 
pred tujo in domačo reakcijo in ustvar
jali prvo organizacijo sovjetske socialistič
ne republike ter se zato niso mogli zani
mali za alpinistično raziskovanje svoje 
zemlje. V drugem razdobju od 1928 do 1933 
zbirajo Rusi svoje moči. Od leta 1933 do 
fe,a 1^39 pa sovjetski planinci že naska
kujejo še nezavzete vrhove svoje države 
Id sc krepko uvrščajo med osvajalce vr

huncev še neraziskanega gorskega sveta v 
višinah Azije.

Danes sovjetski alpinizem ne igra več 
tiste podrejene vloge, kot v letih pred 
Oktobrsko revolucijo in v prvem deset
letju po revoluciji, ko so bili sovjetski al
pinisti samo skromni spremljevalci in po- 
snemalci inozemskih odprav. Ne, v tej do
bi korakajo ruski alpinisti že vzporedno 
z najbolj smelimi svetovnimi gorniki in 
samostojno rešujejo alpinske probleme 
svoje zemlje- Kavkaz, katerega so pred 
^revolucijo naskakovali Angleži in Nemci 
ter zaporedoma v prvenstvenih vzponih 
osvajali njegove vrhove, postane v 3. de

setletju tega stoletja področje rusko-sov- 
jetske alpinske šole. Sploh so sovjetski 
alpinisti v tem času ponovili na Kavkazu 
po večini vse glavne vzpone, ki so jih bi
li pred njimi kot prvenstveno opravili tujci, 
zlasti Angleži in Nemci.

Najznamenitejše podvige in najslav
nejša alpinska dejanja so sovjetski alpi
nisti izvršili zadnja predvojna leta v go
rah Tjan-Šana in Pamir-Alaja. Tu so mo
gli ruski alpinisti zaorati v ledino, saj so 
bili v teh pogorjih predhodno delo inozem
skih planincev mnogo neznatneje kot n. pr. 
na Kavkazu. Sicer so tudi v Pamirju dali 
Nemci pobudo za prvo alpinistično odpra
vo, nadaljnja raziskavanja tega ozemlja 
pa so vodili Rusi samostojno ter sami 
osvojili najvišje vrhove svoje države. 
Največji uspeh ruskih odprav pa je bilo 
zavzetje Pik Stalina (7495 m) v Pamir- 
Alaju leta 1933. S tem činom je bil tol
čen nemški rekord, ki je bil dosežen z 
zavzetjem Pika Lenina leta 1928, za 370 
m. Leta 1937 so tudi Rusi dosegli Pik Le
nin, na katerega je ob tej priliki šele dru
gič stopila človeška noga. — V istem letu 
so sovjetski alpinisti po težki borbi v pr

venstvenem vzponu osvojili slikoviti Vrh 
Pika Korženevskega (6919 m), ki nosi ime 
znamenitega raziskovalca Pamirja.

Končno pa poudarjajo ideologi sovjet
skega alpinizma, da stremi ta pokret, ki 
se je do sedaj razvijal v nacionalnih me
jah, nujno preko državnih mejnikov v so
sednjo ozemlje, kjer čakajo sovjetske al
piniste še ponosnejši cilji in še težje na
loge, ko so jih opravljali in dosegli dozdaj. 
V notranjosti kitajskega Turkestana, on
stran ruskega Pamirja, se dviga visoko 
pod nebo, ponosna gorska gmota, Mii- 
stang-Ata, katere vrhovi presegajo višino 
8300m. Tudi vrhovi Hindokuša, ki so bli
zu meje Sovjetske zveze v Afganistanu in 
glede višine ne zaostajajo za vršaci Mu- 
stang-Ate, pač prej ali slej zbudijo zani
manje rusko-sovjetskih alpinistov. S tem 
pa stopi sovjetski alpinizem preko svojih 
dosedanjih nacionalnih in državnih meja 
v bojno areno mednarodnega alpinizma, 
kjer sc pomeri v tekmi za osvojitev naj
višjih vrhuncev sveta. Tja vodi bodoča 
pot sovjetski alpinizem, ki se je v doma
čih gorah izvežbal in izkazal ter usposobil 
za velike naloge bodočnosti.
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Vsako jutro odhajata v Dom igre in 
dela. To ni daleč. Bela hiša, obdana z 
vrtom. Po zglajenih stopnicah sta se po
vzpela v prvo nadstropje in po svetlem 
hodniku v igralnico. Takrat so se odprla 
vrata na koncu hodnika.

Tovarišica vzgojiteljica ju je čula. Pr
va sta prišla. »Zdravo!« sta ji zaklicala

in vsak od njiju je hotel biti prvi pri 
njej. Skupno so stopili v igralnico. Velika 
soba je to. V okna sije sonce, da odse
vajo še tla. Med okni so rdeče hišice, 
voziček in črn možic. Omarica za igrače 
je namreč že prepolna. V beli, nizki oma
ri pa so zvezki in risanke, svinčniki in 
barvice. V kotu je velika zibelka, v zi
belki dve punčki iz cunj. Velika črna ta
bla je ob steni, ob njeni nogi čepi rjav 
stolček. Šest mizic je razvrščenih ob na
sprotni steni in šest malih klopic. Po ste
nah so pisane slike. Ko si jih je Rado 
prvič ogledal po vrsti, je bilo prav tako, 
kot da bi mu babica pripovedovala po
vest o Cicibanu. V onem kotu so vrata. 
Leja in Rado ne vesta, kam vodijo. Ve
dno so zaprta. Velik koš za smeti stoji 
tam, na kljuko pa sta obešeni dve mali 
metli... Cicibani sami pometajo sobo.

Rado je stopil na stol in pogledal skozi 
okno. Že gredo! Razveselil se je Janka 
in Poldeta. Videl Ju je, kako sta že zavila 
okoli vrta. Ko je tako čakal na svoje to
variše, ni niti slišal Lojzeta in Maričke, 
kdaj sta prišla. Šele, ko so se Lojzetu 
raztresle kocke po tleh, se je ozrl. Se so

prihajali: Rožica, Jože, Janko, Majda. 
Vedno bolj glasno je postajalo. Kadar so 
bili tako glasni, je Rado hotel voditi. 
Dvignil je mali stolček ob tabli in pihal v 
nogo, kot da piha v trobento. Jože je 
bil takoj za njim. Dve kocki je tolkel eno 
ob drugo; Janko je iz omare potegnil 
stari boben — in Cicibani imajo svojo 
»godbo na pihala«. Razvrstili so se za pr
vimi tremi v pravi spored. Ko je »godba« 
utihnila, so zapeli. Zdaj vodi Leja. Krep
ko je napela grlo in nagrbančila čelo. Za
pela je tako, da je še Jože poskusil, če
prav malokdaj poje. Pa se je Rado nave
ličal. V slikanici hoče pobarvati Snegulj
čico. Za njim je odšel Polde. Marički se 
je zdelo, da jo punčka iz cunj kliče, in 
Leja je ostala sredi sobe sama. Roke je 
prekrižala na hrbtu in gledala spod čela: 
»Zakaj se ne bi šli več sprevoda?« Še ve
dno je gledala spod čela, ko je bila že 
čisto pri Radu, ki se je s slikanico spravil 
k mizici. Zakaj se ne igra z njo? Ona bi 
pela, Rado bi korakal. Zardela je v lička 
in Rado je čutil samo še to, da ga je hu
do, hudo ugriznila v prst. Zakričal je in 
vtaknil prst v usta. »Tovarišica!« in milo 
je zajokal v njenem naročju.

Nič še ni utegnil povedati, kdo ga je, 
samo pestoval je svoj prst in jokal. Ko 
ni imel nobene solze več, je še enkrat

nakremžil svoj obraz in povedal: »Leja«. 
Ozrli so se Cicibani drug v drugega pa 
še okoli so pogledali, a Leje ni bilo ni
kjer. Tudi njenega plašča ne. »Kam je 
odšla?« so se spraševali. Lojze je stekel 
po stopnicah. Morda jo najde na vrtu. A 
nič. Vrt je prazen. Stegnil .se je, da bi

Križanka „Letalo“
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Vodoravno: 2 velika posoda iz 
lesa; 5 život; 9 mož, ki nam popravi uro; 
11 vogal; 14 reka v Sloveniji; 18 nemir; 
20 gorečnost, biti za nekaj navdušen; 21 
številka; 23 kratica za »sveti«; 24 doma
če moško ime; 25 izbira; 26 dva samo
glasnika; 27. L, 10. in 15. črka v abecedi; 
29 vprašalnica po neki osebi; 30 števil
ka; 32 kazalni zaimek; 34 veznik, pri- 
trdilnica; 37 država v zapadni Evropi.

13 moško ime; 14 »sem« v narečju; 15 
vzklik; 16 celo, celotno; 17 oče; 19 kot 
15 navpično; 22 dva soglasnika; 28 iz
rodek, neumen človek; 30 moramo imeti 
pri vsaki jedi; 31 osebni zaimek, množi
na; 32 reka v Sovjetski zvezi; 33 nikal
nica; 35 vzklik; 36 Jugoslovanska ar
mada.

Rešitev križanke »Metulj«
Navpično: 1 površinska mera; 2 

srna; 3 vesela igra s kockami; 4 kazalni 
zaimek; 5 kratica za »tovarniško podjetje 
Slovenije«; 6 jarek; 7 nada, upanje; 8 kra
tica za množino v latinščini; 9 sedež 
čuta; 10 latinski pozdrav; 12 izhojena pot;

Vodoravno: 3 ar; 5 pa; 6 dom; 
8 sok; 9 metulj; 12 Sarajevo; 14 ona; 15 
pan.

Navpično: 1 sad; 2 mak; 4 roman; 
5 pojva; 7 mera: 8 sleip: 10 ta; 11 uj; 12 
so; 13 on.

videl čez ograjo. Tam, na travniku sto
ji! »Leja!« jo je na vse grlo poklical. 
Ustrašila se je in zbežala še dalje. Lojze 
je še nekaj časa gledal za njo, potem pa 
hitel, da bi povedal tovarišici in drugim, 
ki so ga čakali. Zamislili so se, ko so čuli, 
da je zbežala. Marička je glasno vzdihni
la in modro spregovorila: »Grd srček ima 
danes, zato je zbežala« Prikimali so ji.

Posedali so po klopcah in nič pravega

vesolja ni bilo. Tovarišica je sedla k njim 
in jim še enkrat povedala pravljico o 
palčkih. »Narišite ga!« je prosil Rado. 
»Narišite, narišite!« so ponavljali za njim. 
Tovarišica je poiskala barvasto kredo in 
pred Cicibani je nastala podoba. Toda, to 
ne bo palček, to bo slon! Slon! Še malo 
so počakali pa so se od srca zasmejali. 
Tudi tovarišica se je smejala. Na tabli je

bil vendarle palček. Rado je vstal, stopil 
na prste in se prijel za nos. Potegnil bi 
ga, da bi Imel tako dolgega kot palček. 
Vsi^so se mu smejali In vsi so se pričeli 
vleči za nos.

Nihče ni opazil, da je nekdo kuka! v 
sobo. Leja se je vrnila. Ko je videla, 
kakšni so, se je nasmejala še ona. Nič 
ni vedela, kdaj se je znašla med njimi, 
in tudi mala družinica ni vedela, kdaj jo 
je sprejela medse.

»O Sneguljčici zapojmo!« se je razve
selila Marička. Umaknili so se, da je Leja 
stopila v krog. Z roko si je podprla bra
dico, z drugo roko si je podprla komo
lec. Tako je stala med njimi in zapela: 
»Spodila me je mačeha ...« Rado ji je 
prvi odgovoril: »Sneguljčica, ostani pri 
nas ..»Sneguljčica, ostani pri nas .. 
je zapel še Jože, za njim še Janko, potem 
pa spet vsi: »Ostani pri nas...«

Peli so in peli o medvedku in o hruški, 
o metulju in o roži, o Cicibanu in o ma
mi, o rdeči zvezdi in o Titu.

Rado je pozabil na prst, Leja se ga je 
spomnila, ko so šii spat. Nič ni rekla, !e 
najprej je stopila k Radovi posteljici in 
jo pospravila, potem šele svojo.

Polegli so in potihnili. Marička ni mo
gla zaspati. Gledala je Lejin palec na no
gi, ki ji je molel izpod odeje. Tiho je zle
zla iz postelje in potegnila za prst. Obe 
sta se zahihitali, da se je Rado predramil. 
V posteljici je bilo vedno bolj toplo. Rado 
je potegnil odejo čez glavo.

STRIC JOŽA SVOJIM PRIJATELJEM
Pionirji in pionirke!

Spet je napočil čas veselega kopa
nja in igranja ob hladni vodi. Sonce pri
peka vedno bolj toplo in komaj dočakam 
trenutka, ko se smemo podati na kopa
lišče. Vsako popoldne oživijo bregovi na
ših rek in potokov, kajti tam se zbere 
staro in mlado, da se ohladi po težkem 
delu ali učenju v šoli. Veselo se preme
tavamo po vodi, tisti ki so dobri piavači, 
pokažejo svoje spretnosti in tako hitro, 
prehitro minejo ure vročega popoldneva.

Tudi vi, pionirji iu pionirke, v kolikor 
še ne znate, se boste pričeli učiti plava
nja. Šele potem boste tudi sami videli in 
doživeli, kako lep šport je plavanje. Se
veda pa ni brez vsake nevarnosti, zato 
bi vam tukaj v kratkem podal nekaj na
vodil, ki jih morate upoštevati pri ko
panju: Ako nisi popolnoma zdrav in se ne 
počutiš dobro, ne hodi na kopanje. Kdor 
ima občutljivo uho, naj si ga zavaruje z 
mastno vato. S polnim želodcem nikakor 
ne hodi v vodo! V sončenju bodi zmeren. 
Ne lenari na obrežju. Preden greš v vo
do, se ohladi. Ne kopaj se sam in v ne
poznanem kraju. Prepričaj se o globini in 
toplini vode, ki naj znaša najmanj + 15 
stopinj Celzija. Kopel naj traja 10 do 15 
minut. Cim te hoče tresti mraz, pojdi 
takoj iz vode. Ne polegaj v mokri ko
palni obleki po tleh, posebno če je lvla- 
dno in vetrovno vreme. Dobro se osuši 
in telovadi, da izravnaš telesno toplino.

Upoštevajte navedeno, pa vam bo ko
panje in plavanje res prijeten in koristen 
Šport, ki bo utrdil vaše telo čez počit
nice, da se boste jeseni vrnili telesno in 
duševno osveženi spet v šolo.

Pionirji in pionirke. Še nekaj tednov in 
spet se bo zaključilo šolsko leto. Spet 
vas čakata dva meseca polna svobode, 
veselja in igre, dva meseca velikih po
čitnic. Kako jih boste preživeli? Gotovo 
se bodo mnogi izmed vas peljali k so
rodnikom, drugi boste doma pomagali pri 
delu na polju; vsi pa boste imeli dovolj 
časa, da se po mili volji poveselite. Po
leg veselja pa vas v počitnicah čaka tu
di priprava na prihodnje šolsko leto. V 
počitnicah bo tudi dovolj priložnosti za 
vaše pionirske sestanke, za čitanje Mla
de Koroške in za pevske ter fizkultume 
vaje.

Letos bo tudi Pionirski dan, kjer bo
ste vsi, pionirji in pionirke Slovenske Ko
roške, nastopili s fizkultumimi vajami, s 
petjem in recitacijami. Zato pa izrabite 
čas počitnic, da bo vaš dan imel res po
poln uspeh. Dokažite na pionirskem dne
vu, da ste tudi vi borci za boljšo bodoč
nost in svobodo vseli še zatiranih naro
dov.

Sprejel sem spet številna pisemca, ker 
pa na vsa ne morem odgovoriti, bom da
nes samo omenil nekatera:

Mihec Hafner, Št. Janž v Rožu. Pišeš 
o vaških pionirskih sestankih, ki jih obi
skujete v tako lepem številu, če boste 
tako nadaljevali z vajami, boste gotovo 
prav dobro odrezali pri nastopu na Pio
nirskem dnevu. Tudi križanko si pravil
no rešil in sprejmeš nagrado v obliki le
pe slovenske knjige. Bodi pozdravljen ti 
in vsi pionirji in pionirke iz Št. Janža.

Leni Kaufič, Hodiše. Tudi ti pišeš, da 
pridno hodiš na sestanke. Videl sem te, 
ko si ob proslavi 45. letnice vašega pro
svetnega društva nastopila na odru, do
bro si se postavila. Pridno nadaljuj Ul 
stric Joža te bo gotovo vesel. Za reši
tev križanke sprejmeš lepo knjigo, ki ti 
bo gotovo ugajala in delala veselje. Po
zdravljena!

Pionirji iu pionirke iz Št. Jakoba v 
Rožu. Vi pa ste pri reševanju križanke 
imeli smolo in se vam je vrinila majhna 
napaka. Toda nič za to, prihodnjič bo go
tovo boljši šlo. Sprejmite tople pozdrave.

Julka Žele, Dob pri Pliberku. Tvoje pi
semce me je prav posebno razveselilo. 
Rešitev križanke se ti je tokrat nekoliko 
ponesrečila, toda prepričan sem, da boš 
današnjo s prav takim veseljem reševala. 
Pozdravljena!

Pionirji iz Št. Vida v Podjuni. Tudi va
še pisemce sem sprejel in me veseli, da 
s takim veseljem in navdušenjem hodite 
na svoje sestanke. Na mladinskem dne- 
vu pa pokažite, kaj ste se naučili. Lepo 
pozdravljeni.

stric Joža.
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TONE PRAČEK:

Smet s pco$e
Pri nas prijetno je, tako domače: 
v očeh ljubezen, bratstvo govori — 
ali, skoraj sem pozabil tiste dni, 
ko mi s teboj bilo je vse drugače.

Zdaj ljubim seme, ki je kal pognalo 
iz žuljavih dlani neštetih rok, 
to pesem dela, ki doni okrog, 
bobnenje, ko kompresor vrta v skalo.

Življenje, vate se vsesam kot klop 
da se napijem tvoje gorke krvi 
in si od prejšnjih sanj otrern obrvi.

Lepo je sanjati o novem domu, 
ko veter upogiba borne smreke 
in mi utrujenost zapira veke.


